



1号线今年查处逃票6251起

苏州处罚程度相对较轻,且暂无计划修改轨交管理办法

昨天,现代快报报道了南京将举行《轨道交通管理条例(草案)》听证会,拟将逃票行为纳入个人信用记录,逃票者可能因此申请不到房贷的消息。苏州轨交2号线即将开通,目前实行的《苏州市轨道交通管理办法》也有对逃票的处罚,不过只是按照全程票价补收票款,程度相对较轻。

据统计,今年以来轨交1号线已经查处各类无票乘车6251人次,乐桥等热门站点几乎每天都有人因不买票被抓住。苏州会不会在2号线开通之际,修改轨交管理办法,加大对逃票、车内吃东西等行为的处罚力度?

蒋文龙 文/摄



昨天早上9点左右,轨交1号线列车内乘客不是很多

“百草堂”科普馆昨启用

昨天,在姑苏区桂花公益坊,“百草堂”科普馆正式启用。从此,居民可以在这里享受到立体式全方位的中草药服务,从体验种植乐趣到品尝草药,再到制作或是购买中草药盆景。

77岁的“草药达人”姚关南怎么也没想到,自己的小爱好竟变成造福居民的公益项目。十多年前因为查出脂肪肝,吃西药又不见好,姚关南便尝试中草药养生。半年后,脂肪肝居然好了。这以后,姚关南开始潜心研究,广交草药学专家,在自家院子里试种,还免费赠送需要的居民。之后,社区开辟一块200平方米左右的中草药种植实践基地,作为姚关南的“百草园”,再帮他成立了“百草堂”工作室,并成功申请了公益创投项目。就这样,“百草堂”成为社会组织运作起来。

目前,“百草堂”团队共有52名成员,有社区贫困户、残疾人等困难群体,还有社工、中草药专家、大学生志愿者等。另外,还获得了苏州市公益创投项目资金支持,成为政府购买服务的社会组织。

据悉,售卖中草药盆景获得的收益大部分用于帮助社区的孤寡老人、残疾人、困难家庭,并且用作各类公益活动开展。家中有盆景或是花盆的市民,也可以与“百草堂”进行物品交换,换取等值的盆景,鼓励居民节约资源、低碳环保。

张晓婷 陈小芬



1100多万元聘请校外专家进校园 不把综合实践课当回事?曝光!

今秋开学时,苏州市直属学校率先启动“校外专家进校园”,让中小学生不出校门就能学到才艺。昨天,苏州教育局在苏州市实验小学召开“校外专家进校园”推进会,记者获悉,1100多万元的专项资金今年年底前将全部到位,而各区对校外专家的使用情况,将纳入明年的教育目标考核。

孙佳桦 文/摄

一个师傅带一个社团到处可见

昨天下午,在市实小的长廊、舞蹈房、体育馆,到处能看到“一个师傅带一个社团”的场景,课程内容不仅有拉丁舞、国际象棋,还包括缂丝、拓印等传统技艺。

在碑刻书法拓印社里,苏州碑刻博物馆的工作人员潘金杰正手把手地传授拓印技艺,小学生一边听一边练,架势十足。潘金杰告诉记者,他是市实小今年刚聘用的校外专家,每周二下

午讲课,一次两课时。“拓印可不是涂墨那么简单,一定要一层层地上淡墨,并随时观察湿度。”潘金杰表示,“最欣慰的是看着孩子们在学习中进步。起初有的孩子坐不住,眼下课程已经过半,学生们变得更有耐心,也基本掌握拓印的要领。”

据悉,包括潘金杰在内,市实小今年聘请了首批17名校外专家,综合实践课的项目目前已扩展到47个。

教育局:虚设综合实践课将曝光

事实上,包括市实小在内,一批昆剧、评弹、桃花坞木刻年画等传统文化课程已在各校相继开设。综合实践课程越来越丰富,有家长、学生担心,各校在实施的过程中会不会打折扣?对此,苏州市教育局局长顾月华表示,“虚设”综合实践课将被曝光。

“苏州确实还有不把综合实践课当回事的学校。”顾月华称,有的学校对非考试学科不重视,大多由主课老师代课,而主课老师则干脆将课时挪来上自己的学科,长此以往不利于学生的全方位发展。

若有学校出现这样的情况,家长可向教育主管部门投诉、曝光,各区对校外人才的使用情况,将纳入明年的教育目标考核,并向社会公示。

此外,校外专家队伍将进一步壮大。到2015年,基础教育阶段学校的校外专家总数不低于学校岗位总数的5%,职业学校的校外专家总数不低于学校岗位总数的20%。为保证各校综合实践课和校本课程的顺利开展,用于聘用校外专家的1100余万元专项资金,将于今年年底前全部到位。

住新房犹如在山洞 业主以“跳楼”维权

12月2日下午1点半左右,有人爆料称高新区邓尉路永新大厦顶楼有人要跳楼。据了解,欲跳楼的女子是永新大成郡小区的业主,因为房屋质量问题,向开发商——永新置地公司讨要说法。

当日下午记者赶到现场时,一女子正坐在顶楼护栏上。楼下,永新大厦门口的树上系着维权横幅。据悉,女子姓李,是永新大成郡的业主。当天中午11点,李女士就爬上顶楼边缘阳台,骑坐在栏杆上,声讨开发商。

在现场,还聚集了三四十位大成郡的业主,他们认为新交付的房子存在质量问题,但是多次讨要说法都无果,这才于2日上午到开发商所在的永新大厦维权。当日下午4点30分左右,李女士被救下。

据现场一位姓朱的业主讲,新房存在的问题主要包括阳台外装饰影响采光、空调外机位内置、消防管道占据屋内空间等不合理设计。“感觉像是住在山洞。”朱先生说。除了A户型的采光问题外,B、C户型的空调外机架子是设在阳台里面的,业主认为会影响热交换还有噪音污染。另外,19幢和22幢的消防管道与自来水管道都是从房间顶部经过,如果吊顶装修,层高肯定会影响。

针对业主反映的问题,记者多次电话联系开发商的相关负责人,并采访提纲至对方邮箱,对方只称有空回复。不过,截至记者发稿时尚无回音。

一位房地产从业人士表示,业主维权关键在于手中掌握的证据,而像李女士这样采取极端的行为是非常不可取的。陈小芬

丢了钱怕老伴责怪 老汉谎称被人抢劫

75岁老汉丢了钱,怕被妻子责怪,竟报案称自己“被抢劫”。近日,常熟市公安局东南派出所破获这起令人啼笑皆非的“抢劫案”。

11月25日傍晚,东南派出所接到周老汉的报警,称11月24日下午两点左右,他在东南开发区国际小学附近荒地种菜时,被两名中年男子抢走800元现金。民警按照周老汉叙述的嫌疑人逃跑路线开展追缉,通过查看路面监控,发现案发现场街面开阔,案发时并没有可疑的人经过。

随着调查的进一步深入,案情大白天下:周老汉今年75岁,事发当天刚领到村里的补助金,却在回家的路上弄丢了,因为害怕被老伴责怪,他便想出报假案哄骗家人。

据办案民警介绍,周老汉的行为涉嫌虚构事实扰乱公共秩序,已经触犯了《治安管理处罚法》。但因年满70周岁的老人不予以治安行政处罚,民警对其进行口头教育。何洁 王翔



苏州11个月的用电量 突破千亿千瓦时

据周琪 杨国华 黄蕾 刘伟伟今年1-11月,苏州市用电量累计1151亿千瓦时,增速6.2%,较去年同期提高1.23个百分点,占全省用电总量的近1/4。其中,用电增速占前三位的分别是,“金融、房地产业、商务及居民服务业”“信息传输、计算机服务和软件业”以及“公共事业”,同比增幅达到12.5%、10.6%、10.3%。另外,城乡居民生活用电同比去年同期提高了15%。